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Rezime - Razmotrene su meridijanske (psiho)terapije za vrlo brzo uklanjanje 
mnogobrojnih psihosomatskih poremećaja (trauma, fobija, alergija, post-
traumatskog stresa, ...), u kombinaciji sa teorijskim konceptom telesnih kvantno-
holografskih hijerarhijskih neuronskih mreža koji ukazuje da je akupunkturni sistem 
blisko povezan sa svešću – sa značajnim psihosomatskim i transpersonalnim 
implikacijama (uz mogućnost da kroz dalja istraživanja budu zahvaćeni i 
psihofiziološki aspekti patologije i psihoterapije verbalne komunikacije). Tako se 
simultani efekti vizualizacije psihosomatskih problema i tapkanja/dodirivanja 
akupunkturnih tačaka mogu teorijski interpretirati kao rasplinjavanje i asocijativna 
integracija memorijskih atraktora psihosomatskih poremećaja kroz sukcesivno 
postavljanje novih graničnih uslova u prostoru energija-stanje akupunkturnog 
sistema/svesti, pri vizualizacijama psihosomatskih problema u različitim 
varijacijama PEAT metoda, koje pri uklanjanju traume Metodom kažiprsta 
centripetalnom rotacijom oko telesne ose u smeru suprotnom kazaljci na satu, uz 
vizualizaciju ‘zamrznute’ problematične situacije, dodatno prati i pražnjenje 
memorijskih atraktora psihosomatskih poremećaja. U Dodatku su razmotrene i 
naučne osnove kvantno-holografske paradigme, implicirajući da je kompletna 
psihosomatika kvantni hologram, na nivou i individualne i kolektivne svesti, što 
asocira na hinduističku relaciju ‘Atman je Braman’ i implicira da kvantno-
holografski hijerarhijski delovi nose informaciju o celini, omogućavajući kvantno-
holografsku fraktalnu spregu različitih hijerarhijskih nivoa u Prirodi. 
 
Ključne reči: Meridijanske (psiho)terapije, PEAT, psihosomatski poremećaji, 
akupunkturni sistem, svest, telesne hijerarhijske Hopfildove neuronske mreže, 
kvantna neuronska holografija. 

 
 
1. Uvod  
 

Meridijanske (psiho)terapije jeste zajednički naziv za grupu novih alternativnih 
disciplina razvijenih u poslednjih desetak godina [1-4], koje ukazuju da je akupunkturni 
sistem blisko povezan sa svešću i psihosomatskim problemima. One su bazirane na 
drevnom učenju o energetskom polju unutar i oko čoveka, meridijanskim putanjama 
unutar tog polja i vitalnoj energiji ći (ki, prana ...) koja cirkuliše kroz meridijane, 



integrisanom sa modernim psihološkim znanjem. Njihovi ciljevi su eliminacija 
neželjenih emocionalnih, psiholoških i fizičkih stanja, a kod nekih kao što je PEAT, 
proširenje svesti i spiritualne zrelosti i razvoja. Mada trenutno još uvek nisu naučno 
adekavatno zasnovane, svakodnevni rezultati koji stoje iza njih predstavljaju razlog 
zašto privlače sve veću pažnju, otvarajući tako nove vidike u lečenju i prema novoj 
revolucionarnoj paradigmi u našem razumevanju ljudskog bića. Za mnoge psihološke 
uslove one predstavljaju najbrži, najefikasniji i najbezbolniji mogući tretman, pošto 
su demonstrirale u praksi da se mnogi psihološki i emocionalni problemi mogu 
uspešno tretirati u kvantnim skokovima, bez potrebe za prolazak kroz dugotrajne 
stupnjeve otkrića, emocionalnog i kognitivnog restrukturiranja, koji se obično smatraju 
karakteristikama ozbiljne psihoterapije. Ovo otvara mogućnost da kroz dalja istraživanja 
budu zahvaćeni i psihofiziološki aspekti patologije i psihoterapije verbalne komunikacije. 

S druge strane, danas preovlađujuća naučna paradigma je da se procesiranje 
informacija na nivou centralnog nervnog sistema odigrava posredstvom hijerarhijski 
organizovanih i povezanih neuronskih mreža [5-7]. Izgleda da se ova hijerarhija 
bioloških neuronskih mreža spušta sve do subćelijskog citoskeletalnog nivoa, za koji 
neki istraživači veruju da predstavlja interfejs između neuralnog i kvantnog nivoa [8] 
– za koji se nedavno ispostavilo da u Fejnmanovoj propagatorskoj verziji Šredingerove 
jednačine ima matematički formalizam analogan Hopfildovoj asocijativnoj neuronskoj 
mreži [6]. Pomenuta analogija otvara i dodatno fundamentalno pitanje kako sa 
kvantnog paralelno procesirajućeg nivoa nastaje klasični paralelno procesirajući 
nivo, što je inače i generalni problem veze kvantnog i klasičnog nivoa u kvantnoj 
teoriji dekoherencije [9] (za detalje vidi Dodatak 5.3); naravno, isto pitanje je blisko 
povezano i sa fundamentalnom prirodom svesti, čija indeterministička svojstva slobodne 
volje [10-12] i druge holističke manifestacije poput prelaznih stanja svesti [12] i 
izmenjenih stanja svesti [13], prelaza svesno/nesvesno i prožimanja tela svešću [14] 
– nužno ukazuju da neke manifestacije svesti moraju imati dublje kvantno poreklo, 
sa značajnim psihosomatskim i transpersonalnim implikacijama. 
 
 
2. Meridijanske (psiho)terapije  
 

Meridijanske (psiho)terapije nazivaju se i energetske (psiho)terapije, zbog 
zajedničkog otkrića mnogih praktičara da se psihološki problemi mogu shvatiti kao 
manifestacije energetskih poremećaja ili energetskih konfiguracija u čovečjem 
energetskom telu. U suštini, sistem energetskih/meridijanskih (psiho)terapija (EMPT) 
predstavlja primenu energetske paradigme na uklanjanje emocionalnih aberacija, 
bolesti i drugih duševnih poremećaja. Predstavnici ovih terapija veruju da su uzroci 
ovih aberacija poremećaji u čovekovom energetskom polju (ili auri), koje se 
fundamentalno manifestuje u vidu energetske strukture. Ta struktura se ispoljava 
neurološki, biohemijski, kognitivno i bihevioralno. Uvođenje energetske paradigme 
u polja psihoterapije i spiritualne tehnologije, predstavlja kvantni skok u razumevanju 
ovih važnih oblasti, pošto omogućava njihovo sagledavanje sa potpuno drugačije 
tačke gledišta. Psihološki problemi se rešavaju znatno brže ako im pristupamo kao 
poremećajima u energetskom polju, nego ako tražimo njihove istorijske uzroke – 
kako je to ranije, počevši od Frojdove psihoanalize, bilo uobičajeno. Promena strukture 
energetskog polja koja leži u osnovi problema, dovoljna je da pokrene iscelenje ili 
pomak u spiritualnoj svesti. U ovom radu pomenućemo nekoliko glavnih sistema 



EMPT, i potom nekoliko glavnih razlika između njih i PEATa (Primarne Energije 
Aktivacija i Transcendencija) [2].  

Terapiju misaonog polja (Thought Field Therapy, TFT) otkrio je klinički 
psiholog Rodžer Kalahan, koji je započeo ovu energetsku revoluciju u psihologiji i 
psihoterapiji; TFT obuhvata energetske procedure za određivanje disbalansa meridijana, 
kombinovane sa tapkanjem po specifičnim akupunkturnim tačkama prema propisanom 
redosledu (algoritmu), da bi se tretirao niz psiholoških problema. Tehniku emocionalnog 
oslobođenja (Emotional Freedom Technique, EFT) razvio je Geri Krejg, jedan od 
prvih učenika Rodžera Kalahana; on ju je razvio na bazi TFT, ali prema tvrdnji 
mnogih praktičara, ona je jednostavnija i efikasnija od TFT, pošto koristi samo jedan 
algoritam za sve poremećaje. Tapas akupresurnu tehniku (Tapas Acupressure Technique, 
TAT) otkrila je Tapasvini Fleming, koja je plodotvorno povezala svoja znanja iz 
akupresure sa meridijanskim sistemima; ukratko, TAT je ’uradi-sam’ terapeutska 
tehnika, bazirana na tradicionalnoj kineskoj medicini, koja je ekstremno efikasna za 
sve vrste alergija, osetljivosti na različite vrste hrane i negativne uticaje okoline. 
Desenzitizacija pokretima očiju i reprocesovanje (Eye Movement Desensitization 
and Reprocessing, EMDR) radi na bazi smanjenja osetljivosti kroz pokrete očiju i 
reprocesiranje traumatskih doživljaja; to je jednostavan i efikasan metod za isceljivanje 
trauma i anksioznih poremećaja.  

Konačno, istaknimo nekoliko glavnih razlika između PEATa i drugih EMPT [2]: 
(1) u većini EMPT subjekat tapka određene tačke na svom licu, telu ili prstima 
(otuda, popularni naziv Tapping Therapies), dok u PEATu on blago stavlja dva prsta 
na tačke (bez pritiska ili trljanja), duboko udiše, izdiše, i uklanja ih nekoliko sekundi 
kasnije; (2) u Dubinskom PEATu klijent se fokusira na potisnute nesvesne sadržaje 
koji izlaze na površinu svesti, i u primeni  koristimo samo 3 tačke; (3) nasuprot drugim 
EMPT, na početku Dubinskog PEATa ne obraćamo pažnju na jačinu neželjenih 
stanja, jer nam nije cilj da umanjimo problem, već da ga razrešimo na najdubljem 
nivou, kao njegovom korenu; (4) PEAT procesor ne završava seansu dok ne razreši 
problem, i u proseku ona traje od 20 do 45 minuta; (5) osnovna i najveća vrednost 
Dubinskog PEATa je da ne obraćamo previše pažnju na problem sa kojim radimo, 
već na sadržaje svesti, koji vrlo brzo izranjaju na svesni nivo; većina ovih su neželjena 
psihološka stanja, negativne misli i ograničena verovanja, neprijatne fizičke senzacije i 
pogrešno donete odluke; (6) Dubinski PEAT ide do najdubljeg nivoa problema, 
njegove suštine i korena, tako da smo u stanju da nađemo i neutrališemo klijentove 
Praiskonske Polaritete (Prvence, eng. Primes), tako razrešavajući mnoge probleme 
koji su se prethodno pojavljivali u lancu sadržaja; (7) PEAT je terapeutski metod, i u 
isto vreme i sistem Spiritualnog razvoja, mada je takva podela veštačka, jer Spiritualni 
razvoj ima terapeutske efekte i čišćenje (razrešenje) klijentovih problema čini Biće 
slobodnijim; (8) kao isceliteljski metod Dubinski PEAT je transpersonalni EMPT, 
koji uklanja brzo, lako i elegantno čitav lanac trauma sa emocionalnim abreakcijama, 
oslobađanjem energetskih struja u auri Bića, osvešćavajući i neutrališući polaritete iz 
duboke prošlosti: probleme, destruktivne fantazije, prinude i opsesije, blokade, entitete, 
implante itd.  

Treba dodati da ako klijent želi da dođe do najdubljeg korena nekog 
permanentnog problema ili nekog neželjenog iskustva, on mora otkriti svoje Praiskonske 
Polaritete, čak iako ne donese svesnu odluku da to učini. Oni su njegovi naj-
fundamentalniji polariteti, njegovi prvi Jin i Jang. Između njih čovek igra svoju 
najfundamentalniju životnu igru, prinudno i nesvesno. Praiskonski Polariteti ili 



Prvenci (Primes) jesu prvi par suprotstavljenih polarnosti koje čovek neutrališe pri 
Dubinskom PEATu, verovatno jer je emocionalni naboj na njima najveći pošto 
predstavljaju koren svih naših većih životnih problema, pa zato oni prvi izranjaju iz 
dubina nesvesnog u polje svesti. U trenutku njihove neutralizacije, oni prestaju da 
budu polarne suprotnosti, stapaju se i postaju Jedno, i Biće ponovo zadobija svoju 
spiritualnu i psihološku slobodu – i ovo vredno i uzbuđujuće iskustvo je kraj 
fenomena Dubinskog PEAT procesa – što otvara više dimenzije svesti (Prazninu, 
Veliko nemanifestovano, Kvantni vakuum, Implicitni poredak... itd.) i sledeću fazu 
u spiritualnom i psihološkom razvoju čoveka [3].  

Pomenimo i naše nedavno razvijene procese [4]: DP4 metod, Bazični PEAT 
i Metod kažiprsta, kojima je zajedničko da ne koriste asocijativni lanac izranjajućih 
sadržaja – već ‘zamrznutu’ sliku najdramatičnijeg i najjačeg momenta nepoželjnog 
iskustva ili problema.  

DP4 metod je četvrti nivo Dubinskog PEATa, koji uz uživljavanje u ‘zamrznutu’ 
sliku, zahteva naizmenično korišćenje samo po jedne ‘uvidne’ akupunkturne tačke u 
unutrašnjem uglu obe očne orbite: dodirivanjem desne tačke, povezane sa racionalnom 
i logičkom levom hemisferom, traži se od klijenta da oseti sebe ’ovde i sada’, i da 
saopšti četiri elementa koje doživljava u tom trenutku (psihičku sliku, misao, 
emociju, telesnu senzaciju), a potom dodirivanjem leve tačke, povezane sa holističkom 
i emocionalnom desnom hemisferom, traži se od klijenta da oseti problematičnu 
situaciju ’ovde i sada’, i da saopšti njena četiri elementa; klijent treba u mislima da 
se kreće naizmenično između dve situacije (dva polariteta) i dve tačke na licu, i vrlo 
brzo će ti polariteti biti prazni. Ako je problem koji je čišćen povezan sa nekim 
bićem ili grupom, neophodno je uraditi cirkularni proces, tj. sa tih drugih tačaka 
gledišta. Ukoliko se ovim metodom radi o kreiranju nekog novog željenog stanja, 
osećanja ili identiteta, klijent stavlja prste desne ruke na desnu tačku i oseća sebe 
’ovde i sada’, a prsti leve ruke idu na levu tačku i klijent oseća sebe u fotosu željene 
situacije.  

Bazični PEAT uz uživljavanje klijenta u ‘zamrznutu’ sliku, zahteva 
naizmenično korišćenje tri akupunkturne tačke oko oba oka, posle čega neprijatno 
iskustvo nestaje, najčešće u jednoj seansi. On se pokazao efikasnim ne samo u 
uklanjanju aktuelnih problema, već takođe u uklanjanju teških, hroničnih problema.  

Metod kažiprsta je najnoviji metod, efikasan za uklanjanje i veoma teških 
trauma. On koristi centripetalnu rotaciju 3-4 puta oko telesne ose u smeru suprotnom 
kazaljci na satu, uz prethodni zahtev klijentu da zatvorenih očiju oseti ‘zamrznutu’ 
problematičnu situaciju ’ovde i sada’, da saopšti njena četiri elementa, uz postavljanje 
vrha kažiprsta u centar te traumatske slike i zamišljanje da je tokom okretanja slika 
zalepljena na vrhu prsta. Metoda je koliko jednostavna, toliko i efikasna. Ako u toj 
traumi učestvuje i druga osoba ili osobe, a trauma na kraju procesa ne nestane u 
potpunosti, neophodno je uraditi cirkularni proces, tj. sa svih relevantnih tačaka 
gledišta.    
 
 
3. Telesne kvantno-holografske hijerarhijske neuronske mreže: 

psihosomatske i transpersonalne implikacije   
 

Kako pokazuju kvantno-koherentne karakteristike rusko-ukrajinske škole 
mikrotalasne rezonantne terapije (MRT) [15,16], akupunkturni sistem je jedini 



makroskopski kvantni sistem u našem telu (dok mozak izgleda ipak to nije [17]) koji 
može biti povezan sa svešću – što je u skladu sa spoznajom meridijanskih (psiho) 
terapija [1-4] o bliskoj vezi akupunkturnog sistema i svesti, odnosno psihosomatskih 
problema. A pošto nedavna teorijska istraživanja pokazuju da svaki kvantni sistem 
ima formalnu matematičku strukturu kvantno-holografske asocijativne neuronske 
mreže [6] – to se (akupunkturno privremeno-reprogramabilni [18,19]) memorijski 
atraktori kvantno-holografske akupunkturno-meridijanske mreže (vidi sliku 1) mogu 
tretirati kao psihosomatski individualni poremećaji koji predstavljaju (kvantno) 
holističke mikrotalasne zapise – što može predstavljati biofizičku osnovu (kvantno) 
holističke lokalne psihosomatike [12,18,20]!  

Istovremeno, pomenuta analogija matematičkih formalizama Hopfildove 
asocijativne neuronske mreže i Fejnmanove propagatorske verzije Šredingerove 
jednačine ukazuje na kolektivnu svest kao moguće ontološko svojstvo samog fizičkog 
polja [12,18] sa različitim mikrokvantnim i makrokvantnim (i nebiološkim i 
biološkim) eksitacijama, što je i široko rasprostranjena teza istočnjačkih ezoterijsko/ 
religijskih tradicija [21] – pa onda memorijski atraktori kvantno-holografske 
prostorno-vremenske mreže kolektivne svesti (vidi sliku 1) mogu biti tretirani kao 
psihosomatski kolektivni poremećaji koji predstavljaju generalizovane (kvantno) 
holističke povezane-sa-poljem zapise (uključujući interpersonalna isihastičkom-
molitvom konačno-reprogramabilna opterećenja [18,22]) – što može predstavljati 
biofizičku osnovu (kvantno)holističke globalne psihosomatike [12,18,20]. 

Tako se čini da je ustvari kompletna psihosomatika kvantni hologram, i da 
se to odnosi i na kolektivnu i na individualnu svest, što asocira na hinduistički odnos 
Braman/Atman, kao celine i dela u kome je sadržana informacija o celini [21]. 
Pomenuta kvantno-holografska slika implicira i da kvantno-holografski hijerarhijski 
delovi nose informaciju o celini, omogućujući suptilnu kvantno-informacionu 
fraktalnu spregu između različitih hijerarhijskih nivoa: akupunkturno-baziranu-
kvantno-informacionu kontrolu ontogeneze i morfogeneze, počev od prve deobe 
oplođene jajne ćelije kojom započinje i diferenciranje akupunkturnog sistema 
(električno-sinaptičkih) ’gap-junction’ spojeva [23]; kvantno-holografsko-jezički- 
uticaj na ekspresiju genoma [24]; kao i fraktalno-informacionu spregu različitih 
hijerarhijskih nivoa u Prirodi [25] (za detalje vidi Dodatke 5.1-2). 

Takođe, saglasno našoj teorijski elaboriranoj vezi individualna svest/ 
akupunkturni sistem tj. elektromagnetno-jonska kvantno-holografska Hopfildova 
asocijativna neuronska mreža, ezoterijski pojmovi kao što su astralno telo (finotvarno 
telo, psihičko telo, duša...) i mentalno telo (noetičko telo, spiritualno telo, duh...) 
mogli bi se biofizički povezati sa vantelesno dislociranim delom (povezanim sa 
telom minijaturnim ’wormhole’ prostorno-vremenskim tunelom/’srebrnom vrpcom’ 
od vitalne energije ći/prane [4,26,27]) jonskog akupunkturnog sistema, i sa u njemu 
sadržanom elektromagnetnom komponentom jonskih mikrotalasnih ultraniskofrekventno-
modulisanih struja, respektivno [12].  

Onda bi transpersonalne interakcije [28-34] mogle biti interpretirane kroz 
[12] kolapsu-slično svešću-kanalisano kvantno-gravitaciono tuneliranje operatorove 
individualne svesti – mentalno adresirane na sadržaj kolektivne svesti mete u 
operatorovim (kratkotrajnim) prelaznim stanjima svesti – tako intencionalno kanališući 
kompozitno stanje ’polja’ kolektivne svesti mete-pod-uticajem-operatora i automatski 
utičući na komplementarni ’čestični’ izlaz mete-pod-uticajem-operatora u kvantno-
gravitaciono-indukovanom i svešću-kanalisanom kolapsu (za detalje vidi Dodatak 5.2).  



 
Slika 1. Šematska prezentacija memorijskih atraktora u prostoru energija-stanje 

 makroskopskog otvorenog kvantnog akupunkturnog sistema/svesti 

[6,12,18] (kao kvantno-holografske osnove psihosomatskih poremećaja, kojih u 
osnovnoj klasifikaciji Tibetanske tradicionalne medicine može biti preko 400 
[19]). Treba istaći da kvantna dekoherencija verovatno igra fundamentalnu 
ulogu u biološkim kvantno-holografskim neuronskim mrežama, kroz adaptaciju 
oblika prikazane energetske hiperpovrši – što ukazuje da je Priroda mogla 
izabrati elegantno sobno-temperatursko rešenje za biološko kvantno-holografsko 
procesiranje informacija, stalno fluktuirajuće između kvantno-koherentnog 
kvantno-holografskog stanja i klasično redukovanog stanja akupunkturnog 
sistema/svesti, kroz nestacionarne interakcije sa vantelesnim daljim okruženjem 
i kroz dekoherenciju telesnim bližim okruženjem [12]. Isto bi se moglo odnositi 
i na niži hijerarhijski kvantno-holografski makroskopski otvoreni kvantni 
ćelijski enzimsko-genomski nivo (koji takođe funkcioniše na nivou neprekidnog 
kvantno-konformacionog kvantno-holografski sličnog molekularnog prepoznavanja), 
kao i na viši hijerarhijski nivo kvantno-holografske kolektivne svesti (sa 
religijsko/društvenim implikacijama o neophodnosti transpersonalnog spiritualnog 
kvantno-holografskog brisanja svih nepoželjnih bočnih memorijskih atraktora, 
koji će nereprogramirani molitvom inače vremenom dovesti do razvoja psiho-
somatskih bolesti ili međuljudskih sukoba u ovoj i/ili narednim generacijama 
kojima se transpersonalno i nesvesno prenose ova memorijska opterećenja na 
nivou kolektivne svesti) [12]. Za detalje.vidi Dodatak 5.1  
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4. Meridijanske (psiho)terapijske implikacije 
 

Prethodno opisane Meridijanske (psiho)terapije za vrlo brzo uklanjanje 
trauma, upornih fobija, alergija, post-traumatskog stresa i drugih psihosomatskih 
poremećaja (Odeljak 2) u kombinaciji sa teorijskim konceptom telesnih kvantno-
holografskih hijerarhijskih neuronskih mreža (Odeljak 3), predstavljaju snažnu potvrdu 
da je akupunkturni sistem zaista blisko povezan sa svešću i psihosomatikom!  



Tako se simultani efekti vizualizacije i tapkanja/dodirivanja akupunkturnih 
tačaka mogu teorijski interpretirati kao rasplinjavanje i asocijativna integracija 
memorijskih atraktora psihosomatskih poremećaja (vidi sliku 2), kroz sukcesivno 
postavljanje novih graničnih uslova u prostoru energija-stanje akupunkturnog sistema/ 
svesti, pri vizualizacijama psihosomatskih problema [18] – u asocijativnom nizu 
tokom Dubinskog PEATa, u ‘zamrznutoj’ slici tokom Bazičnog PEATa, ili u 
naizmeničnim vizualizacijama polariteta sebe/problematične situacije u DP4 metodu. 

S druge strane, uklanjanje traume Metodom kažiprsta centripetalnom 
rotacijom 3-4 puta oko telesne ose u smeru suprotnom kazaljci na satu, uz prethodnu 
vizualizaciju ‘zamrznute’ problematične situacije, može se teorijski interpretirati kao 
rasplinjavanje i asocijativna integracija memorijskih atraktora psihosomatskih 
poremećaja kroz kontinualno postavljanje novih graničnih uslova u prostoru energija-
stanje akupunkturnog sistema/svesti, ali i kao dodatno pražnjenje memorijskih atraktora 
psihosomatskih poremećaja – nasuprot eksternom punjenju aure (aero)jonima koje 
bi se spontano odvijalo rotacionim tokom jona, ćia/prane, u smeru kazaljke na satu 
(a isto se može ostvariti i odgovarajućom meditativnom vizualizacijom). Slični 
polariteti vezani su za rotaciju ćia u akupunkturnim tačkama u smeru-kontrasmeru 
kazaljke na satu, na levom-desnom parnom meridijanu [35], za orijentaciju napred-
nazad ili gore-dole u auri, za stanja dobro-loše, prijatno-neprijatno, ili korisno-štetno 
– što se lako može detektovati tzv. mišićnim testom iz Primenjene kineziologije [2]. 

 
Slika 2. Šematska prezentacija rasplinjavanja i asocijativne integracije 
memorijskog atraktora psihosomatskog poremećaja  u normalno ego-stanje 

, kroz simultane efekte vizualizacije poremećaja i tapkanja/dodirivanja 
akupunkturnih tačaka u meridijanskim (psiho)terapijama – što se može 
predstaviti kao sukcesivno postavljanje novih graničnih uslova u prostoru 
energija-stanje akupunkturnog sistema/svesti  – čime memorijski 

atraktor početnog psihosomatskog poremećaja  (sa slike 1) vremenom postaje 
plići i širi (na slici 2), sa većim preklapanjem i sledstvenom asocijativnom 
integracijom u memorijski atraktor normalnog ego-stanja . 
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Imajući u vidu i mogućnost i efikasnost transpersonalnih cirkularnih 
meridijanskih (psiho)terapijskih procesa, tj. sa svih relevantnih mentalno-adresiranih 
tačaka gledišta drugih osoba koje učestvuju u tretiranoj traumi, to potvrđuje da su 
ove interakcije kvantno-gravitacione prirode posredstvom minijaturnih ’wormhole’ 
prostorno-vremenskih tunela u prelaznim stanjima svesti traumom-povezanih osoba 
(ili ‘srebrnih vrpci’ od vitalne energije astralno/mentalnog tela, ekstrasenzorno 
opservabilnih u izmenjenim stanjima svesti između srčanih, stomačnih ili grlenih 
čakri povezanih osoba; u afričko-haićanskoj vudu magiji se vizualizacijom namerno 
stvara ‘srebrna vrpca’ između operatora i žrtve, dok se u havajskoj hooponopono 
tradiciji vizualizacijom preseca ‘srebrna vrpca’ i tako uklanja traumatska emocionalna 
veza – koja inače prirodno postoji između majke i deteta, a spontano nastaje i 
intenzivnom razmenom vitalne energije između rođaka, bliskih saradnika, sadašnjih 
i bivših ljubavnika, prijatelja i neprijatelja, pri čemu može opstati i post mortem 
između žive i umrle osobe [4]).  

Treba istaći i da otkriće i neutralizacija klijentovih (Jin-Jang) Praiskonskih 
polariteta tokom Dubinskog PEATa, ukazuje i na najfundamentalnije korene čovekove 
prinudne i nesvesne životne igre, odnosno na duboke korene misaonih procesa na 
samoj granici (kvantno-koherentni) implicitni poredak – (klasično-redukovani) 
eksplicitni poredak kvantno-holografske individualne/kolektivne svesti. U trenutku 
neutralizacije i osvešćivanja Praiskonskih polariteta, s jedne strane oni postaju 
kvantno-spleteni u kvantno-hoherentnom stanju implicitnog poretka, a s druge strane 
oni postaju psihološki integrisani u klasično-redukovanom stanju eksplicitnog poretka 
svesti klijenta – i Biće vraća svoju spiritualnu i psihološku slobodu od prethodne 
nesvesne i prinudne životne igre.   

U tom kontekstu vredi pomenuti i spoznaju Tibetanskog Budizma, da 
postoji više od 84.000 mogućih psihičkih ’entiteta’ ili ’misli’ (nastalih odvajanjem 
od Jednosti na samoj granici (klasično-redukovane) eksplikacije kvantno-holografske 
individualne/kolektivne svesti) i da njihovi klonirani asocijativni konstrukti (tj. 
memorijski atraktori) preplavljuju našu svest [4], kao nosioci neke vrste ’meta-jezika’ 
izmenjenih stanja svesti.  
 
 
5. Dodatak: Naučne osnove kvantno-holografske paradigme 
 

U nedavno prevedenoj knjizi Holografski univerzum, Majkl Talbot [26], 
autor brojnih knjiga koje osvetljavaju paralele između drevnog misticizma i kvantne 
teorije, oslanja se na radove čuvenih naučnika, kvantnog fizičara Dejvida Boma [36] 
i neurofiziologa Karla Pribrama [37], koji ukazuju da bi Univerzum mogao biti 
džinovski kvantni hologram, vrsta konstrukta uma na granici subjekat/objekat – 
relativizirajući pitanje da li objektivna stvarnost postoji ili fluktuira između 
implicitnog i eksplicitnog poretka!? U knjizi Talbot (i sam ekstrasens!) ukazuje da bi 
se mnogi misteriozni fenomeni:  

• sinhronicitet, lucidni snovi, ejdetske slike, višestruke ličnosti,   
• viđenje i terapija aure, vizualizirajuća, hipnotička i čudesna iscelenja,   
• mistična religiozna, vantelesna i bliska smrti iskustva,  
• psihometrija, prekognicija, ekstrasenzorna percepcija,  
• psihokineza, materijalizacija, teleportacija, 



čiji dokumentovani pregled čini posebnu vrednost ove knjige, mogli objasniti u 
okviru (još uvek kontroverzne) kvantne holografske paradigme.  
 

5.1 Kvantne i klasične neuronske mreže: lokalne i globalne  
kognitivne i psihosomatske implikacije 

 
U kontekstu savremenih istraživanja kvantno-holografskih osnova svesti i 

njihovih fundamentalnih kognitivno-epistemoloških i psihosomatsko-religijskih 
implikacija, pridruživanje individualne svesti manifestno-makroskopski-kvantnom 
akupunkturnom sistemu, uz primenu teorijskih metoda asocijativnih neuronskih 
mreža i kvantne neuronske holografije i kvantne teorije dekoherencije, ukazuje na 
dva kognitivna modusa svesti, prema jačini sprege svest-telo-okruženje [12,18,38,39]:  

• slabo-spregnuti kvantno-koherentni direktni (u religijsko/kreativnim 
prelaznim i izmenjenim stanjima svesti, tipa molitve, meditacije, kreativnih 
sanjarenja, lucidnih snova...),  

• jako-spregnuti klasično-redukovani indirektni (u perceptivno/racionalno 
posredovanim normalnim stanjima svesti, tipa čulne percepcije, logičkog i 
naučnog zaključivanja...),  

uz uslove uzajamne transformacije – sa značajnim religijskim i epistemološkim 
implikacijama vezanim za ponovno uspostavljenu jaku spregu kvantno-holografskih 
sadržaja svesti sa telesnim okruženjem, klasično-redukujući direktno dobijeni 
kvantno-koherentni informacioni sadržaj. To objašnjava principijelno neadekvatnu 
informacionu racionalizaciju svakog direktnog kvantno-holografskog spiritualno/ 
religijskog mističnog iskustva (kao generalni problem kvantne teorije merenja, o 
redukciji implicitnog poretka kvantno-koherentnih (kvantno-holografskih) superpozicija 
u eksplicitni poredak mernih projektivnih kvantnih ili mešanih klasičnih stanja 
[38]!).  

Tako izgleda nauka zatvara krug, ponovo otkrivajući dva različita modusa 
spoznaje i istovremeno postavljajući i sopstvena epistemološka ograničenja – kako 
je to sačuvano milenijumima u šamanističkim tribalnim tradicijama [40], ili kako je 
pre više od dva milenijuma jezgrovito opisao Patanđali u Joga sutrama, ističući da 
je mistično iskustvo (samadi) ’ispunjeno istinom’ i da je ono ’iznad zaključivanja i 
svetih spisa’ [41,42], da bi početkom prošlog veka Berđajev u Filosofiji slobode tu 
razliku vere i znanja formulisao kao razliku dva načina saznanja, molitvom-
posredovanog ’projavljivanja stvari nevidljivih’ i racionalno-posredovanog 
’projavljivanja stvari vidljivih’ [43]! 

Istovremeno, analogija matematičkih formalizama Hopfildove asocijativne 
neuronske mreže i Fejnmanove propagatorske verzije Šredingerove jednačine [6] 
ukazuje na kolektivnu svest kao moguće ontološko svojstvo samog fizičkog polja sa 
različitim mikrokvantnim i makrokvantnim eksitacijama [12,18], što je i široko 
rasprostranjena teza istočnjačkih ezoterijsko/religijskih tradicija [21] – pa onda 
memorijski atraktori kvantno-holografske prostorno-vremenske mreže kolektivne 
svesti mogu biti tretirani kao psihosomatski kolektivni poremećaji koji predstavljaju 
generalizovane (kvantno)holističke povezane-sa-poljem zapise (uključujući isihastičkom-
molitvom konačno-reprogramabilna inter-personalna opterećenja [22]) – što može 
predstavljati biofizičku osnovu (kvantno)holističke globalne psihosomatike [12,18], sa 
religijsko/društvenim implikacijama o neophodnosti transpersonalnog spiritualnog 



kvantno-holografskog brisanja svih nepoželjnih kolektivnih memorijskih atraktora 
(koji će ne-reprogramirani molitvom vremenom dovesti do psihosomatskih bolesti 
ili međuljudskih sukoba u ovoj i/ili narednim generacijama kojima se transpersonalno 
prenose).  

Slično bi se moglo odnositi i na niži hijerarhijski kvantno-holografski nivo 
otvorenog makroskopskog kvantnog akupunkturnog sistema/individualne svesti Sk, 
sa memorijskim atraktorima (stanjima)  u prostoru energija-stanje  
(šematski prikazanom na Sl. 1) njegove kvantno-holografske memorije/propagatora 
[6,38,39]:   
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što može predstavljati biofizičku osnovu (kvantno)holističke lokalne psihosomatike 
[12,18].  

Treba istaći da bi kvantna dekoherencija mogla igrati fundamentalnu ulogu 
u biološkim kvantno-holografskim neuronskim mrežama, kroz adaptaciju oblika 
energetske hiperpovrši  (za razliku od nisko-temperaturskih veštačkih 
kubitnih kvantnih računara gde se dekoherencija mora po svaku cenu izbegavati do 
krajnjeg akta očitavanja kvantnog računanja [44]!) – što nagoveštava da je Priroda 
izabrala elegantno sobno-temperatursko rešenje za biološko kvantno-holografsko 
procesiranje informacija, fluktuirajuće [45] između kvantno-koherentnog stanja 
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interakcije sa vantelesnim daljim okruženjem i kroz dekoherenciju telesnim bližim 
okruženjem [38,39].  

To bi se moglo odnositi i na niži hijerarhijski kvantno-holografski 
makroskopski otvoreni kvantni ćelijski enzimsko-genomski nivo, koji bi takođe 
mogao funkcionisati na nivou neprekidnog kvantno-konformacionog kvantno-holografski 
sličnog molekularnog prepoznavanja – pa bi tako kvantna neuronska holografija 
kombinovana sa kvantnom dekoherencijom mogla biti veoma značajan element 
povratno-spregnute bioinformatike, od nivoa ćelije do nivoa organizma [38,46].  

Ovo ustvari ukazuje na mogućnost da je kompletna psihosomatika kvantni 
hologram [18,38,39], i da se to odnosi i na kolektivnu i na individualnu svest, što 
asocira na hinduistički odnos Braman/Atman (‘Atman je Braman’ [41,42]), kao 
celine i dela u kome je sadržana informacija o celini. Pomenuta kvantno-holografska 
slika tada implicira i da kvantno-holografski hijerarhijski delovi nose informaciju o 
celini, objašnjavajući suptilnu kvantno-informacionu fraktalnu spregu između 
različitih hijerarhijskih nivoa:  

• akupunkturno-baziranu kvantno-informacionu kontrolu ontogeneze i 
morfogeneze, počev od prve deobe oplođene jajne ćelije kojom započinje i 
diferenciranje akupunkturnog sistema (električno-sinaptičkih) ‘gap-junction’ 
spojeva [23]; 



• meridijanske (psihoenergetske) terapije, sa vrlo brzim uklanjanjem upornih 
fobija, alergija i drugih psihosomatskih poremećaja [1-4], demonstrirajući 
neposrednu povezanost svesti i akupunkturnog sistema;  

• kvantno-holografsko-jezički-uticaj na ekspresiju genoma [24], sa implikacijama 
o velikom psihosomatskom značaju misaono-emocionalnih sadržaja; 

• fraktalno-informacionu spregu hijerarhijskih nivoa u Prirodi [25] (od kojih 
je svakako najfascinantnije matematičko otkriće ’Biblijskog koda’ na nivou 
preferencija kolektivne i individualne istorije kodirane u Mojsiju-predatom-
Petoknjižju Starog Zaveta na g. Sinaju pre 3000 godina – što se može 
interpretirati kao posledica kvantno-holografske sprege kosmičke kolektivne 
svesti (Boga!?) i njene svake izvorne manifestacije (uključujući Petoknjižje 
Starog Zaveta, kao i svaku individualnu svest (Tesla i Mocart kao primeri 
čudesne duboke kreativnosti [39])) – što još uvek ne znači striktni 
determinizam Istorije postojećim stanjem kolektivne svesti, čiji memorijski 
atraktori mogu biti reprogramirani milosrdnom molitvom za druge tako 
uklanjajući interpersonalna opterećenja kvantno-holografske Hopfildove 
neuronske mreže kolektivne svesti – ostavljajući prostor za slobodnu volju i 
uticaj na buduće preferencije [12,18,21,22,43]).  
Treba istaći da i na ćelijskom i na akupunkturnom nivou postoje dva 

(interagujuća) makroskopska kvantna podsistema – prvi sa modifikujućom više-
elektronskom hiperpovrši Ee( ) i drugi sa modifikujućom EM multi-fononskom 

hiperpovrši Ev( ).  
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Na primer, dinamička modifikacija (više-elektronske) hiperpovrši energija-
stanje, Ee( ), ćelijskog kvantno-ansambalskog enzimskog biomolekularnog 
makroskopskog otvorenog kvantnog sistema (preko promene operatora gustine 
stanja 

)(k
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)(teρ
) ), prirodna je posledica elektronsko-konformacionih spregnutih procesa 

– što ukazuje na potencijalnu mogućnost razmatranja ćelijskog biomolekularnog 
prepoznavanja kao Hopfildove kvantno-holografske asocijativne neuronske mreže – 
uz podrazumevanje standardnog ćelijskog lokalnog tretmana kvantnog ansambla 
ne-interagujućih dinamički ne-spregnutih N različivih biomolekularnih enzima iste 
vrste (i njihovih korespondentnih biomolekularnih klasa supstrata) [47]. Međutim, 
postoji i alternativna mogućnost holističkog ćelijskog ne-lokalnog tretmana kvantnog 
sistema ne-interagujućih dinamički spregnutih N ne-različivih kvantnih bio-
molekularnih enzima iste vrste (i njihovih korespondentnih biomolekularnih klasa 
supstrata) – kada se dinamička modifikacija više-elektronske hiperpovrši energija-
stanje ćelijskog biomolekularnog enzimskog makroskopskog otvorenog kvantnog 
sistema (i analogno njihovih korespondentnih biomolekularnih klasa supstrata), 
može najbolje predstaviti u formalizmu druge kvantizacije [48], koji tretira sve 
biomolekule iste atomske konfiguracije kao identične kvantne čestice koje 
zauzimaju različita izomerno-konformaciona stanja (što automatski dovodi do 
plauzibline kvantno-holističke slike ćelije, a posebno do fenomenološki opravdane 
kvantno-holografske sprege hijerarhijskih nivoa ćelije, akupunkturnog sistema/svesti 
i kolektivne svesti, sa značajnim psihosomatskim i kognitivnim bioinformacionim 
implikacijama [12,18,21,23-25]).  



U ovom drugom kvantno-holističkom pristupu ćeliji – pomenuto ćelijsko 
N-čestično enzimsko kvantno stanje razmatra se u kvantno-mehaničkom okupacionom 
bazisu (generalno bozonskom, zbog enzimskog celobrojnog spina usled parnog 
broja njihovih kovalentno vezanih elektrona!), opisujući broj enzima koji zauzimaju 
kompletan skup jedno-čestičnih  izomerno/konformacionih stanja: 

e
nnn ...210 , uz 

uslove  N = n0 + n1 + n2 + ...  i   (gde je  
više-elektronska energija ukupnog ćelijskog enzimskog N-čestičnog-izomerno/ 
konformacionog stanja, dok su , , ... više-elektronske energije 
enzimskih jedno-čestičnih kvantno izomernih/konformacionih stanja 0, 1, 2, ...). 
Energetska hiperpovrš takvog enzimskog N-čestičnog-izomerno/konformacionog 
stanja ima šematsku prezentaciju kao na slici 1, gde je unutrašnja površina svakog 
minimuma proporcionalna parcijalnoj energiji ( ) i-tog enzimskog jedno-
čestičnog-izomerno/konformacionog stanja zauzetog sa ni izomera iste forme (i = 0, 
1, 2, ...), tako da je totalna energija ( ) ćelijskog enzimskog N-čestičnog-
izomerno/konformacionog stanja proporcionalna sumi unutrašnjih površina svih 
minimuma više-elektronske hiperpovrši. 
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U istom duhu, razmatranje multi-fononske hiperpovrši energija-stanje svih 
mogućih enzimskih izomerno/konformacionih stanja, zahteva njihov tretman u 
kvantno-mehaničkom okupacionom bazisu (takođe bozonskom, zbog fononskog 
celobrojnog spina!) – opisujući broj fonona koji zauzimaju kompletan skup jedno-
čestičnih fononskih stanja svih enzimskih izomera/konformacija: 
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sačinjen od Ni atoma ima generalno 3Ni-6 vibracionih stepeni slobode (tipova 
fonona), od kojih svako fononsko stanje može biti zauzeto neograničenim brojem 
fonona (što je karakteristika svih bozona, tj. čestica celobrojnog spina). Treba istaći 
da energetska hiperpovrš multi-dimenzionalnog fononskog kvantnog stanja ima 
takođe šematsku reprezentaciju kao na slici 1, sa potencijalno neograničenim brojem 
fonona u svakom jedno-fononskom stanju. Ova energetska hiperpovrš multi-
fononskog kvantnog stanja može takođe uključiti nisko-energetske dugo-dometne 
koherentne mikrotalasne Frelihove eksitacije (nastale kao rezultat interakcije 
elektronskih i fononskih izomernih podsistema – što je od posebnog značaja za 
mikrotalasnu rezonantnu terapijsku (MRT) dinamičku modifikaciju EM multi-
fononskog (i povezanog više-elektronskog) akupunkturnog makroskopskog kvantnog 
podsistema [38,47]!). 

Na primer, u dvo-izomenim enzimskim prelazima  pojavljuje 
se dinamička modifikacija i više-elektronskog N-čestičnog-izomerno/konformaci-
onog stanja i odgovarajuće EM multi-fononske hiperpovrši Ev( ) ćelijskog N-
čestičnog enzimskog makroskopskog kvantnog sistema – analogno obučavanju 
Hopfildovih asocijativnih neuronskih mreža.  

)()( f
e

i
e φφ →

)(k
vφ

Tako, na ćelijskom nivou svakog N-čestičnog enzimskog makroskopskog 
kvantnog sistema, mogla bi postojati dva (interagujuća) ćelijska enzimska makroskopska 
kvantna podsistema – prvi sa modifikujućom više-elektronskom enzimskom 



hiperpovrši Ee( ) i drugi sa modifikujućom EM multi-fononskom enzimskom 

hiperpovrši Ev( ) – opisana hamiltonijanom u reprezentaciji druge kvantizacije: 
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, u kojem su  operatori kreacije i anihilacije 

različitih izomerno/konformacionih enzimskih stanja,  operatori kreacije i 
anihilacije različitih fononskih stanja u odgovarajućim izomerno/konformacionim 
enzimskim stanjima,  je modelni interakcioni hamiltonijan različitih 

izomerno/konformacionih enzimskih stanja sa okruženjem,  je modelni 
interakcioni hamiltonijan fonona različitih izomerno/konformacionih enzimskih 
stanja sa okruženjem, a 
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)
 je modelni interakcioni hamiltonijan različitih 

izomerno/konformacionih enzimskih stanja sa fononima. 
 

5.2 Kvantno-holografske religijske i transpersonalne implikacije 
 

Naša teorijska istraživanja nagoveštavaju i realnu prirodu religijskih i 
drugih transpersonalnih iskustava različitih tradicija Istoka i Zapada [21,22] – pa 
saglasno našoj teorijski elaboriranoj vezi individualna svest/akupunkturni sistem tj. 
elektromagnetno-jonska kvantno-holografska Hopfildova asocijativna neuronska 
mreža [12,18,38,39], ezoterijski pojmovi kao što su astralno telo (manomaya, 
lingasarira, manovijnana, ka, psyche, finotvarno telo, psihičko telo, duša...) i 
mentalno telo (vijnanamaya, suksmasarira, manas, ba, thymos, noetičko telo, 
spiritualno telo, duh...) [21,22] mogli bi se biofizički povezati sa vantelesno 
dislociranim delom (povezanim sa telom minijaturnim ’wormhole’ prostorno-
vremenskim tunelom) jonskog akupunkturnog sistema, i sa u njemu sadržanom 
elektromagnentnom komponentom jonskih mikrotalasnih ultraniskofrekventno-
modulisanih struja, respektivno.  

Onda bi transpersonalne interakcije [28-33] mogle biti interpretirane kroz 
[12,18,38,39], kolapsu-slično svešću-kanalisano kvantno-gravitaciono tuneliranje 
operatorove individualne svesti – mentalno adresirane na sadržaj kolektivne svesti 
mete u operatorovim (kratko-trajnim) prelaznim stanjima svesti – tako intencionalno 
kanališući kompozitno stanje ’polja’ kolektivne svesti mete-pod-uticajem-operatora 
(

SjS
Φ→Φ ) i automatski utičući na komplementarni ’čestični’ izlaz mete-pod-

uticajem-operatora (
EjE

Ψ→Ψ ) u kvantno-gravitaciono-indukovanom i svešću-

kanalisanom kolapsu ( ∑ →ΨΦ=ΨΦ
i

EiSiiES
c  

EjSj ΨΦ ). 

Treba takođe istaći, u kontekstu potrebnih uslova za ostvarenje dekoherencije 
[49], da je definisanje otvorenog kvantnog sistema i njegovog okruženja – simultani 
proces – tako da je u kontekstu univerzalnog važenja kvantne mehanike svest 
relativan koncept, nelokalno određen i udaljenim delovima postojećeg opserviranog 



svemira (i obrnuto!) [50], istovremeno stvarajući uslove i za proces dekoherencije u 
kontekstu postojanja relativne granice: 

ES
ΨΦ  ≡ |(parcijalna) individualna/kolektivna svest |(komplementarno) okruženje . S〉 E〉

Ovo bi bilo u punom skladu sa idejom o kolektivnoj svesti kao mogućem 
ontološkom svojstvu samog fizičkog polja [12,18,38,39], sa različitim mikrokvantnim i 
makrokvantnim (i nebiološkim i biološkim, i realnim i virtuelnim) eksitacijama. 
Tada, pošto kosmička kolektivna svest (

Si
i

i
k

S

k
S

c
k

Φ=Φ ∑∏ φ~ ), 

koincidentna sa ’poljem’ samog Kosmosa, ima komplementarno ’čestično’ kosmičko 
okruženje (

Ei
i

iE
c Ψ=Ψ ∑ ), to njihova jaka-interakciona-sprega dovodi do 

dekoherencije ’polja’ kosmičke kolektivne svesti u stacionarno klasično-redukovano 
(opservirajuće) stohastičko stanje ( =Sρ

)
∑ ΦΦ

i
iSSiic 2 ), sa verovatnoćama 

(
2

ic ) realizacije odgovarajućih klasično-dekoherentnih stanja kosmičke kolektivne 

svesti. Međutim, kosmičko kompozitno kvantno stanje (
ES

ΨΦ ) evoluira bez 
kolapsa (usled odsustva komplementarnog van-kosmičkog okruženja!), što ukazuje 
na mogućnost da je zaista Kosmos kao celina kvantni hologram podvrgnut 
determinističkoj Šredingerovoj evoluciji [38,39]!  

Ipak, molitvom-inicirane hipotetičke neopterećene makroskopske vakuumske 
spiritualne eksitacije (čije pobuđivanje molitvama budi asocijacije na ‘Milost Božju’ 
kao indeterminističku intervenciju u inače determinističkoj kvantno-holografskoj 
evoluciji kosmičke (i ljudske) Istorije, koja ne-Šredingerovski postavlja neophodne 
suštinski nove granične uslove!) mogle bi modifikovati kosmičku kolektivnu svest 
( ∏Φ

k S

k

S
k

'

~' φ ) i time kosmičko kompozitno kvantno stanje (
ES

'' ΨΦ ), 

odnosno klasično-redukovano stohastičko stanje kosmičke kolektivne svesti ( '
Sρ
)  = 

∑ ΦΦ
i

iSSiic ''2' ), ukazujući tako na mogućnost optimizacije-molitvom [38] 

(najverovatnije – i energetski najpovoljnije) preferencije kosmičke kolektivne svesti 
(i recipročno, na modifikaciju kosmičkom-svešću-opservabilnog klasično-redukovanog 
stohastičkog stanja komplementarnog ’čestičnog’ kosmičkog okruženja ( '

Eρ
)  = 

∑ ΨΨ
i

iEEiic ''2' ), ukazujući na mogućnost optimizacije-molitvom (najverovatnije 

– i energetski najpovoljnije) preferencije budućih kosmičkih alternativa!).  
 

5.3 Implicitni i eksplicitni poredak kvantnog holograma i  
njihova opservabilnost 

 
Iz pomenute slike proisticalo bi da iz kvantno-holografskog nivoa 

(
ES

tt )()( ΨΦ ) stalno izranja klasično-redukovani nivo (kvantnog sistema/svesti 



)(tSρ
)

 ili okruženja )(tEρ
)

) koji se rastvara natrag u njemu, i to pulsiranje se 
odigrava ekstremno brzo i neprekidno – uz opservaciju bomovskog eksplicitnog poretka 
bilo usrednjenog stanja tzv. klasičnih mešavina (kvantnog sistema/svesti )(tSρ

)
 ili 

okruženja )(tEρ
)

) kvantno-holografske stvarnosti posredstvom čula/klasičnih mernih 
aparatura, bilo klasično-redukovanih tzv. stacionarnih kvantnih stanja (kvantnog sistema/ 
svesti 

SiΦ  i okruženja 
EiΨ ) posredstvom makroskopskih semi-kvantnih mernih 

aparatura – dok se nestacionarna kvantno-holografska stvarnost bomovskog implicitnog 
poretka 
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može opservirati samo u nestacionarnim kvantno-koherentnim superpozicijama 
stanja, karakterističnim za kvantno-holografska kreativno-religijska izmenjena i 

prelazna stanja svesti (individualne, 
kS

k t)(φ = ∑
i

S

k
k

k

i

i
tc )(φ  ili kolektivne, 

Si
i

iS
tct )()( Φ=Φ ∑ ). Ovo gledište je blisko iskustvima mnogih šamanističkih 

tribalnih tradicija, koje smatraju da istinsku (kvantno-holografsku!) stvarnost 
predstavljaju snovi [51], a da je (klasično-redukovano!) budno stanje laž/privid 
(maja, kako se ističe u tradicijama Istoka [21,41,42])! 

U istom kontekstu, neophodnost neposredne kvantno-holografske sprege 
individualne i kosmičke kolektivne svesti u opserviranju implicitnog poretka zahtevala 
bi slabu vantelesnu kvantno-komunikacionu spregu svest-okruženje, odnosno prethodno 
reprogramiranje svih psihosomatskih opterećenja (očišćenje od posesivnih ili 
hedonističkih emocionalno-mentalnih grehovnih/karmičkih veza sa svetom – koje bi 
kao opterećujuće ‘mentalne adrese’ dovodile do kvantnog projektovanja mentalno-
kanalisane tunelirane svesti na odgovarajuće vantelesno okruženje, i time do klasično-
redukovanog vantelesnog ekstrasenzornog opserviranja mentalno-adresiranog 
okruženja!) – pa je u tom kontekstu i razumljiv napor mistika svih tradicija da kroz 
spiritualnu praksu (molitvu, meditaciju, ...) prethodno očiste svest/dušu i tako dosegnu 
svoj konačni eshatološki cilj (Carstvo Božje, nirvanu, ...), odnosno post-mortem 
spasenje (bezgrešne, nevezane) duše [21,22]!    

Talbotova knjiga i naša pomenuta istraživanja na liniji su ponovno probuđenog 
naučnog interesovanja za istraživanje fenomena svesti poslednjih decenija [1-4,6-8,10-
14,18,21,22,26-43,46,51-64], sa značajnim doprinosima i naše sredine – uz nagoveštaje 
pojave velike sinteze dva modusa spoznaje, racionalno-naučnog (klasično-redukovanog, 
u normalnim stanjima svesti) i kreativno-religijskog (kvantno-koherentnog, u 
izmenjenim i prelaznim stanjima svesti) u okvirima nove kvantno-holografske 
holističke paradigme – gde uloga pojedinca postaje nezamenljiva zbog uticaja i brige 
za kolektivno mentalno okruženje, što je svakako fundamentalno pitanje i mentalne 
higijene i građanske pristojnosti, odnosno i duhovnog i građanskog morala 
[12,18,38,39]! 
 
 



6. Zaključak 
 

U radu su razmotrene meridijanske (psiho)terapije za vrlo brzo uklanjanje 
mnogobrojnih psihosomatskih poremećaja (trauma, fobija, alergija, post-traumatskog 
stresa ...), u kombinaciji sa teorijskim konceptom telesnih kvantno-holografskih 
hijerarhijskih neuronskih mreža koji ukazuje da je akupunkturni sistem blisko 
povezan sa svešću, sa značajnim psihosomatskim i transpersonalnim implikacijama 
(uz mogućnost da kroz dalja istraživanja budu zahvaćeni i psihofiziološki aspekti 
patologije i psihoterapije verbalne komunikacije). Tako se simultani efekti vizualizacije i 
tapkanja/dodirivanja akupunkturnih tačaka mogu teorijski interpretirati kao rasplinjavanje 
i asocijativna integracija memorijskih atraktora psihosomatskih poremećaja, kroz 
sukcesivno postavljanje novih graničnih uslova u prostoru energija-stanje akupunkturnog 
sistema/svesti, pri vizualizacijama psihosomatskih problema – u asocijativnom nizu 
tokom Dubinskog PEATa, u ‘zamrznutoj’ slici tokom Bazičnog PEATa, ili u 
naizmeničnim vizualizacijama polariteta sebe/problematične situacije u DP4 metodu. 
S druge strane, uklanjanje traume Metodom kažiprsta centripetalnom rotacijom 3-4 
puta oko telesne ose u smeru suprotnom kazaljci na satu, uz prethodnu vizualizaciju 
‘zamrznute’ problematične situacije, može se teorijski interpretirati kao rasplinjavanje 
i asocijativna integracija memorijskih atraktora psihosomatskih poremećaja kroz 
kontinualno postavljanje novih graničnih uslova u prostoru energija-stanje akupunkturnog 
sistema/svesti, ali i kao dodatno pražnjenje memorijskih atraktora psihosomatskih 
poremećaja. 

U Dodatku rada razmotrene su naučne osnove kvantno-holografske paradigme, 
implicirajući da je kompletna psihosomatika kvantni hologram, na nivou i individualne 
i kolektivne svesti, što asocira na hinduističku relaciju Atman/Braman (‘Atman je 
Braman’) i implicira da kvantno-holografski hijerarhijski delovi nose informaciju o 
celini, omogućavajući kvantno-holografsku fraktalnu spregu različitih hijerarhijskih 
nivoa: akupunkturno-bazirane kvantno-informacione (ne)intencionalne kontrole 
ontogeneze i morfogeneze; kvantno-holografskog jezičkog uticaja na ekspresiju genoma, 
sa implikacijama o velikom psihosomatskom značaju misaono-emocionalnih sadržaja; 
i fraktalno-informacionu spregu različitih hijerarhijskih nivoa u Prirodi, sa 
fundamentalnim holističkim implikacijama o poreklu čudesnih dubokih kreativnosti 
i determinisanosti Istorije kroz sprezanje sa postojećim evoluirajućim stanjem 
kolektivne svesti – čiji memorijski atraktori mogu biti reprogramirani isihastičkom 
molitvom za druge uklanjajući tako interpersonalna opterećenja kvantno-holografske 
Hopfildove neuronske mreže kolektivne svesti. Ovo ostavlja prostor za slobodnu 
volju i uticaj na buduće preferencije, i implicira nezamenljivu ličnu ulogu i brigu 
svakog pojedinca za kolektivno mentalno okruženje. 
 
 
Napomena – Rad je delom finansiran sredstvima Ministarstva za nauku, tehnologiju 
i razvoj Republike Srbije preko projekta br. 148028G. 
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Meridian (Psycho)Therapies and  
Quantum-Holographic Informatics: 
Psychosomatic Implications 
 

Abstract – In this paper the Meridian (Psycho)Therapies for very fast removing of 
numerous psychosomatic disorders (traumas, persistent phobias, allergies, post-traumatic 
stress ...) are considered, in combination with theoretical concept of bodily quantum-
holographic hierarchical neural networks, demonstrating close relationship between 
acupuncture system and consciousness, with significant psychosomatic and transpersonal 
implications (with possibility that in further investigations psychophysiological 
aspects of the pathology and psychotherapy of verbal communication would be 
included).  So simultaneous effects of visualization of the psychosomatic problems 
and tapping/touching of some acupuncture points, might be interpreted as smearing 
and associative integration of the disorder-related-memory attractors, through successive 
imposing of new boundary conditions in the energy-state space of acupuncture system/ 
consciousness during visualizations of the psychosomatic problems in different 
variations of the PEAT methods, which in the case of removing traumas in the Fore-
Finger Method via centripetal rotation 3-4 times counterclockwise around client’s 
bodily axis, with client’s previous visualization of the ‘frozen’ problematic situation, is 
additionally accompanied by discharging of the memory attractors of psychosomatic 
disorders. In the Appendix scientific bases of the quantum-holographic paradigm are 
considered, implying that whole psychosomatics is quantum hologram, on the level of 
individual and collective consciousness, which resembles on Hinduistic relationship 
‘Atman is Brahman’ and implies that quantum-holographic hierarchical parts bears 
information about wholeness, enabling quantum-holographic fractal coupling of various 
hierarchical levels in Nature.  

 
Key words: meridian (psycho)therapies, PEAT, psychosomatic disorders, acupuncture 
system, consciousness, bodily hierarchical Hopfild-like neural networks, quantum 
neural holography.  
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